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Noviny vydávané Obcou Popudinské Močidľany                              č. 2/2024, ročník XIV. 

V elektronickej podobe na www.popudinskemocidlany.sk 
 

  
 

V nedeľu  9. júna 2024  sa  veriaci  z  našej  obce  zúčastnili  procesie  Božského  Srdca  

v Holíči. Na fotografii pomerne veľká skupina našich pútnikov v tradičných krojoch.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
Slnko sa už dlhšie po oblohe gúľa, 

 a razom už tu máme začiatok júla. 

Čas letných prázdnin a dovoleniek,  

na regeneráciu je to správny liek. 

 
Zahoďte teda za hlavu všetky starosti 

a letné radovánky si užite do sýtosti. 

  Príroda, les, bicykel, či kúpalisko,  

majú predsa k oddychu veľmi blízko. 

 
Tak majte prázdniny ako z rozprávky, 

krásne na ne nech sú spomienky. 

Počas leta majte zdravia veľa,  

to Vám zo srdca starostka želá. 

 

Obrázok hore:  

Takto  si predstavuje dvojtvárnosť 

leta Dorotka Jančíková, žiačka 

 2. ročníka našej ZŠ  
 

      

     

Duchovné slovo 
 

Budeme mať blahoslaveného 
 

V tomto čase sa letné prázdniny 

ešte len začínajú. Ja sa však 

chcem zamyslieť nad tým, čo nás 

čaká na ich konci. Slovensko totiž 

čaká výnimočná udalosť, na ktorú 

sa všetci tešíme – blahorečenie 

Jána Havlíka, 31. augusta 2024 v 

Šaštíne. 

Ján Havlík sa narodil vo Vlčkova-

noch – dnešné Dubovce – 12. 

februára 1928 ako najstarší zo 

štyroch detí vo veľmi chudobnej 

veriacej rodine. Do školy v Holíči 

chodieval denne pešo 8 km. V 

roku1943 sa v Banskej Bystrici stal 

žiakom apoštolskej školy - tzv. 

malého seminára - Misijnej 

spoločnosti sv. Vincenta de Paul. 

Koncom leta 1949 vstúpil do 

noviciátu   Misijnej   spoločnosti  v  

Ladcoch. Počas povestnej “bar- 

barskej noci vincentínov“ z 3. na 4. 

mája 1950 bol Janko Havlík spolu 

s ostatnými násilne vytrhnutý 

z noviciátu a zavlečený do pre- 

školovacieho ústavu v Kostolnej. 

Nasledovali nútené práce pri 

stavbe Priehrady mládeže 
v Nosiciach pri Púchove, kde 

musel zostať do augusta 1950.  
 
 

Dokončenie článku na str. 4 

 

 
 

           Úvodník 
                           Vážení spoluobčania a čitatelia nášho Obecného hlásnika  
 

                            Práve prežívame prvé dni leta 2024, aj keď slnečné teplé dni tu už 

máme od skorej jari. Nemáme tu však len začiatok leta, ale aj začiatok úradovania 

nového prezidenta republiky, ktorým sa stal na 5 rokov Peter Pellegrini a tiež začiatok 

pôsobenia nových europoslancov, ktorí svoj mandát budú v Bruseli zastávať takisto 5 

rokov. Ešte stále však môžeme hovoriť o začiatku úradovania novej Vlády SR, keďže 

od volieb do Parlamentu SR ešte neubehol ani jeden rok. Nezostáva mi však nič iné 

než dúfať, že úrad nového prezidenta a práca nových europoslancov sa nevydá po 

šľapajach nedávno zvolenej vlády, aj keď minimálne u prezidenta si nie som v tomto 

smere vôbec istá. Prečo by sa nemali vydať v ich šľapajach? Pretože Slovensko sa 

kozmickou rýchlosťou rúca do akejsi čiernej diery a namiesto toho, aby sme 

dobiehali vyspelé štáty Európy, alebo minimálne našich najbližších susedov Čechov, 

tak sa im vzďaľujeme a bohužiaľ musím konštatovať, že ak by nám aj išli oproti, tak 

ich už nemáme šancu tak skoro dobehnúť. Kto má stále na očiach ružové okuliare 

a nevidí, čo sa v našej spoločnosti deje, je načase, aby tieto okuliare veľmi rýchlo 

z očí sňal. Ak tak urobí, obratom zistí, akým rýchlym tempom sa vymieňajú na 

úradoch dlhoročne pôsobiaci a fundovaní ľudia, za poväčšinou neschopných ľudí, 

ktorí sú však členmi, alebo aspoň prívržencami politického trojlístka, ktorý tvorí 

súčasnú koalíciu. Veď stačí sa pozrieť najmä na rezort životného prostredia, alebo 

kultúry. Splnomcnencami vlády a tými, ktorí Slovensko zastupujú na rôznych 

medzinárodných fórach, sa stávajú rôzni dezinformátori, zástupci „alternatívnych“ 

médií a sociálnych sietí, jednoducho povrchní a častokrát nevzdelaní ľudia. Stačí, že 

sú to tí „naši ľudia“. Pripomína Vám to niečo? Mne rozhodne áno. Toto tu totiž bolo 

pred rokom 1989, a najmä 70-te normalizačné roky sa týmto vyznačovali. Bola tu 

skupina ľudí „vyvolených“, ktorí skutočne mohli konať beztrestne takmer všetko. Ak 

sa po tomto niekomu cnie, tak k tomu niet čo dodať, resp. sa dá dodať, ale nedá sa 

to publikovať. Spoločnosť je totálne polarizovaná a nielen vďaka atentátu, okolo 

ktorého je viac otázok, než relevantných odpovedí a bohužiaľ zatiaľ nie je vidieť 

povestné svetlo na konci tnela. Buďme však optimisti a verme, že Slovensko sa vydá 

tou správnou cestou. Využijte teda leto napr. na cestovanie po svete a zistíte sami, 

kam chcete patriť. Krásne leto Vám všetkým želá 

  Vaša starostka, Mgr. Dana Žúrková 

http://www.popudinskemocidlany.sk/
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V predvečer 1. mája, teda v utorok 30. apríla 2024 sa opäť po roku 

areál futbalového ihriska v Popudinských Močidľanoch doplnil 

o nazdobenú májku. S výzdobou májky pomáhali deti z našej 

základnej školy a s jej stavaním sa tak, ako za posledné roky je už 

zvykom, popasovali naši hasiči (foto hore) za vydatnej podpory 

obecného traktora a zamestnanca obce Radoslava Žúrka. Je na 

mieste poďakovať aj starostovi obce Lopašov, Mariánovi 

Bederkovi, ktorý každoročne bezplatne poskytne zelený vršok 

májky. Celej akcii prialo pekné slnečné počasie, a tak sa na 

stavaní obecnej májky zúčastnili najmä rodiny s deťmi. Pre tie 

bolo pripravené opekanie špekáčikov a pre dospelých 

samozrejme bufet s alko a nealko nápojmi. Po zimnom čase tak 

mali občania možnosť sa stretnúť so svojimi susedmi, známymi, 

kamarátmi a stráviť večer pred štátnym sviatkom v príjemnej 

atmosfére. Deti ocenili najmä možnosť povoziť sa na „vláčiku 

z barelov“ podomácky vyrobenom pánom Miroslavom Mikulom, 

ktorý ho samozrejme aj obsluhoval. Vozne vláčika veru nezývali 

prázdnotou. Reprodukovanú hudobnú produkciu zabezpečoval 

pán Peter Vaculka. Májka sa teda zdarne postavila a po celý 

mesiac pripomínala túto stáročia zaužívanú ľudovú tradíciu, ktorej 

pôvodným symbolickým významom bolo oslavovanie príchodu 

jari. Obec ako organizátor tohto podujatia ďakuje aj touto cestou 

všetkým, ktorí priložili ruku k dielu, aby sa táto tradícia udržala 

a najmä našim hasičom, ktorí roky májku stavajú. 
   

Mgr. Dana Žúrková, starostka obce 

 

 

 

 

 

 

 
Prívalové dažde, ktoré sa bohužiaľ stávajú súčasťou leta 

v čoraz hojnejšom počte, neobišli ani našu obec. V noci 

z 15. na 16.6.2024 veru riadne potrápili niektoré 

domácnosti, a to najmä v časti obce Močidľany. 

Záhrady rodinných domov, rozprestierajúce sa pozdĺž 

vodného toku Chvojnica, sa premenili na dočasné 

jazierka, blato z polí sa valilo rigolmi, ktoré už kapacitne 

nestíhali, takže sa rozlievalo na cesty, chodníky a dvory. 

Naši hasiči teda mali znova plné ruky práce a zasahovali 

v nedeľu od skorého rána. Práve teraz sa ukázalo, prečo 

sa nový most cez Chvojnicu urobil o čosi vyšší, než je 

cesta okolo neho, pretože voda dosahovala až po 

mostnú konštrukciu (viď. foto). Takže projektanti mosta 

urobili dobre, že ho dimenzovali na tzv. storočnú vodu. 

Len sme nečakali, že táto voda príde tak skoro po jeho 

dokončení. Našťastie neprišlo k zaplaveniu domov a 

újme na zdraví obvyvateľov, tak ako sme mohli sledovať 

v médiách v niektorých krajinách Európy. No napriek 

tomu sú aj škody na záhradách a dvoroch 

prinajmenšom nepríjemné. Vlastníci záhrad v časti obce 

Močidľany si zrejme budú musieť prekopať 

odvodňovacie rigoly až k Chvojnici, aby prípadná 

prívalová voda nezostávala na ich pozemkoch. Je to 

problem dlhoročný a iste k zníženiu intenzity záplav 

dopomohlo aj odvedenie vody z prícestných rigolov pri 

močidlianskom kostole cez záhradu rodiny 

Nemšovských do Chvojnice. Mnohí vlastníci záhrad pri 

Chvojnici sa rozhodli rigol, ktorý prechádzal cez ich 

záhrady zasypať a terén záhrady si upraviť, aby voda 

plynule odtekala smerom k Chvojnici. V zmysle zákona 

mali na takéto konanie plné právo, pretože bránili svoje 

nehnuteľnosti proti škodlivým účinkom vody. Obec preto 

nemôže vyžadovať opätovné prekopanie rigolov a 

nijako zasahovať do ich vlastníckych práv. Ako bolo 

vyššie uvedené, bude potrebné spojiť sily viacerých 

susedov a spoločne v záhrade, ktorá je najnižšie 

položená prekopať rigol až do Chvojnice. Na záver treba 

poďakovať našim hasičom, ktorí mali už v skorých 

ranných hodinách pohotovosť a s technikou začali 

pomáhať hneď s východom slnka. Záchranné práce 

hasičom prvýkrát uľahčili hydranty, ktoré sa v obci 

vybudovali v rámci stavby celoobecného vodovodu.  

 

Mgr. Dana Žúrková, starostka obce 
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Očkovanie znamená vpravenie očkovacej látky (vakcíny) do ľudského organizmu. Imunizácia 

znamená následný proces v zmysle vytvorenia nešpecifickej a špecifickej imunitnej odpovede v 

ľudskom organizme na antigén, prídavné a iné zložky vakcíny. Cieľom očkovania je zabezpečiť tvorbu 

špecifických protilátok proti mikroorganizmom a zároveň navodiť imunologickú pamäť, čím sa má 

zabezpečiť dlhodobá, optimálne doživotná ochrana pred ochorením. Individuálny význam očkovania spočíva v ochrane 

jednotlivca navodením komplexnej imunologickej ochrany proti pôvodcom ochorenia, proti ktorým sa očkuje. Verejno-

zdravotný význam očkovania spočíva v zabezpečení tzv. kolektívnej imunity na základe vysokej preočkovanosti osôb, čím 

sa zamedzí šíreniu pôvodcov ochorení v populácii. 

 

Prvú variolizáciu v Európe vykonal na anglickom kráľovskom dvore lekár Maitland v roku 1721. V ten istý rok v Prešove 

prvýkrát v kontinentálnej Európe použil variolizáciu župný lekár Ján Adam Reyman. Variolizáciu nahradila po objave 

Angličana E. Jennera v roku 1796 vakcinácia, ktorej podstata spočívala vo využití skríženej imunity proti vírusu kiahní a vírusu 

kraviských kiahní. Prvou vakcináciou položil Edward Jenner základy pre vykorenenie zatiaľ jedinej infekčnej choroby – 

varioly, pravých alebo tzv. čiernych kiahní. Prešlo celé storočie, kým Pasteur objasnil podstatu očkovania. Dokázal, že 

ochrana proti infekčným chorobám môže byť zabezpečená práve očkovaním. Avšak rozhodnujúcim krokom v ľudskej 

imunizácii bolo použitie post expozičnej vakcinácie proti besnote u mladého J. Meistera, ktorý bol poranený besným psom. 

Koncom 19. a začiatkom 20. storočia došlo k poznaniu mnohých pôvodcov infekčných chorôb a následne k objavom 

a rozvoju ďalších očkovacích látok – vakcín. V roku 1896 Weright odskúšal prvú neživú antitýfusovú vakcínu na ľuďoch 

a v roku 1915 Widal doporučil použitie trojvakcíny obsahujúcej tzv. Eberthov bacil (Sallmonella typhi) a baktérie paratýfusu 

A a B. Koch objavil v roku 1884 pôvodcu cholery Vibrio cholerae a v roku 1892 sa Ferran, nasledovaný Haffkinsom, pokúsil 

o imunizáciu použitím živých baktérií. Prvé výsledky očkovania proti čiernemu kašľu boli uverejnené v roku 1923 Madsenom, 

Ramon objavil difterický toxid, za ktorým nasledoval objav tetanického toxidu. Calmette a Guerin pripravili vakcínu proti TBC. 

Vakcíny proti chrípke a proti žltej zimnici boli pripravené v roku 1937. Odvtedy bolo vyvinutých niekoľko ďalších vakcín. Až 

v roku 1949, keď Enders, Waller a Robins, ako prví kultivovali vírus na opičích bunkách, vznikla nádej na realizáciu očkovania 

proti vírusovým chorobám. Jedným z najväčších zdravotníckych úspechov minulého storočia je eradikácia, čiže vykorenenie 

varioly. Kiahne existovali už v staroveku. Epidémie varioly v Európe  vyvrcholili v 18. storočí, keď na ne zomrelo asi 60 miliónov 

ľudí! Veľkým krokom vpred v boji za likvidáciu varioly bolo zavedenie ochranného očkovania vo väčšine vyspelých štátov. 

 

V povinnom pravidelnom očkovaní na území SR sú v súčasnosti očkovania proti desiatim chorobám. Dôvod prečo očkovať 

už malé deti je jednoduchý. Infekciami sú najviac ohrozené práve deti. Hoci dieťa pri narodení má rozvinutý imunitný systém, 

ten je “naivný”– prázdny. Ochranné protilátky od matky rýchlo po narodení klesajú. Infekcie najviac ohrozujú malé deti a 

majú u nich veľmi ťažký priebeh, často v život ohrozujúcej forme. Preto je nevyhnutné, aby aktívna a bezpečná ochrana – 

očkovanie - predbehlo riziko nákazy. Zaočkovanosť u detí na Slovensku už niekoľko rokov vykazuje pokles. Nie sme jedinou 

krajinou, kde je podobná situácia. Na Slovensku je zavedené povinné očkovanie od 50-tych rokov 20. storočia a v rámci 

platného očkovacieho kalendára sa povinne očkuje proti desiatim infekčným ochoreniam. V porovnaní s predchádzajúcim 

obdobím zaočkovanosť v rámci pravidelného povinného očkovania detí bola nižšia o 0,2 percenta až 1,0 percenta v 

závislosti od druhu očkovania. 

Desať infekčných ochorení, proti ktorým sa v SR povinne očkuje: 

- Čierny kašeľ (divý kašeľ, pertussis) 

- Detská obrna (poliomyelitída) 

- Hemofilové infekcie (Haemophilus influenae b) 

- Mumps, parotitída 

- Osýpky (sypanice, morbilli) 

- Pneumokové invazívne ochorenia 

- Režienka (rubeola) 

- Tetanus 

- Záškrt (diftéria) 

- Žltačka typu B (hepatitída B) 

 

Epidémiu čierneho kašľa evidujeme v Českej republike, kde počet prípadov chorých je najvyšší za posledných 60 rokov. 

Počet prípadov tam dosiahol k 14. 4. 2024 celkom 7 888 chorých s najvyššou chorobnosťou vo vekovej kategórii 15 - 19 

ročných. Nárast chorobnosti na osýpky evidujú najmä v Rumunsku, ale aj v Rakúsku, vo Francúzsku, Nemecku, Taliansku, 

Holandsku, Poľsku ... Infekčné ochorenie častokrát prenáša chorý človek, u ktorého je ochorenie v inkubačnom čase, nemá 

príznaky a teda ani nevie, že je chorý. V prípade, že takto chorý človek sa dostane do kontaktu s nezaočkovaným dieťaťom, 

je tu veľká pravdepodobnosť, že toto dieťa ochorie. Zaočkovaná populácia vytvára určitú „ochrannú bariéru” 

prostredníctvom ochranných protilátok. Zabraňuje tak šíreniu infekčných ochorení v komunite. Očkovaní chránia aj tie deti, 

ktoré sa pre svoj vek alebo kontraindikácie nemohli dať zaočkovať.  

Z hľadiska povinného parvidelného očkovania by sa na prvý pohľad mohlo zdať, že dieťa je celý detský život niečím 

pichané a traumatizované. Pri celkovom spočítaní všetkých očkovacích výkonov, však táto bilancia nie je až taká hrozivá. 

Dieťa denne bojuje s mnohými patogénmi v našom okolí (strava, dýchanie, hračky). Dospelí sú preočkovaní každých 15 

rokov proti 2 chorobám (záškrt, tetanus) jedným vpichom. Prvé preočkovanie dospelých sa odporúča vo veku 30 rokov 

a ďalej každých 15 rokov (45. rok, 60. rok, 75. rok....) 

                                                                                                                 To Vám dnes doporučoval Váš Marián Sivoň, zdroj: internet 
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Duchovný život v našej obci bol v uplynulých mesiach veľmi pestrý. 

Okrem nedeľných bohoslužieb, ktoré pravidelne prebiehajú v oboch 

kostoloch sa konala aj slávnostná omša v nedeľu dňa 5. mája 2024 

v Kostole sv. Štefana Uhorského v Popudinách pri príležitosti sviatku sv. 

Floriána. Naši hasiči tento sviatok svojho patróna slávia bohoslužbou 

pravidelne a posledné roky vždy spolu s hasičmi z družobnej moravskej 

obce Ratíškovice. Nie inak tomu bolo teda aj tohto roku (viď. fotografia 

hore). Omšu celebroval páter Matúš a po jej skončení sa konal 

slávnostný obed v priestoroch miestnej Reštaurácie Impuls. Ako sa vraví 

„na oplátku“ sa naši hasiči zúčastnili dňa 25.5.2024 slávnosti a svätej 

omše v Ratíškoviciach pri príležitosti 135. výročia fungovania Sboru 

dobrovolných hasičú Ratíškovice.   

Ďalšími tradičnými 

slávnosťami veriacich 

z Popudinských  Mo-

čidlian bola procesia 

Božieho Tela dňa 

30.5.2024, tentoraz 

v časti obce 

Popudiny (fotografia 

vľavo) a  procesia  

Božského  Srdca 

v Holíči dňa 10. júna 

2024 (fotografia na 

úvodnej strane).  

 

MUDr. Marián Sivoň 
 

 

 

 

 

Rímsko-katolícka farnosť Holíč, spolu 

s filiálkou Popudinské Močidľany 

A Rehoľou sestier sv.Kríža 

 

 

 

Vás srdečne pozývajú na slávnostnú 

svätú omšu. 

 

 

 

 
v kostole sv.Štefana Uhorského 

v Popudinách. 
 

 

 

 

 

Zdenka Cecília Schelingová 

 (1916-1955) 
 

 

 

Dokončenie článku zo strany 1. 
 

Spolu s ďalšími novicmi si potom našli 

podnájom v Nitre a pri zamestnaní pokračovali 

v štúdiu teológie.  

Dňa 29. októbra 1951 vtrhli do podnájmu 

ozbrojené sily ŠtB, Havlík a jeho spolubývajúci 

boli zatknutí. Vo vyšetrovacej väzbe, kde bol 

podrobený mučeniu, zostal 15 mesiacov 

a schudol 20 kíl. Vo februári 1953 bol Janko 

Havlík v Nitre v rámci procesu odsúdený za 

vlastizradu na 10 rokov väzenia. Po vynesení 

rozsudku svojej mamke povedal: „Neplačte, 

mamka. Mali sme prinášať obetu Bohu na oltári, 

teraz mu dvíhame namiesto hostií svoje utrpenia 

a životy.“ Janko bol prevezený do pracovného 

tábora Rovnosť pri Jáchymove, kde pracoval v 

uránových baniach. Svojmu blízkemu 

priateľovi, krajanovi a spoluväzňovi Antonovi 

Srholcovi raz o práci v uránových baniach 

povedal: „Pripadám si tu ako na misiách. Veď 

lepšie a náročnejšie pôsobisko by si nemohol 

želať žiaden misionár.“ Na konci leta 1958 bol 

obžalovaný druhýkrát kvôli misijnej službe 

spoluväzňom. Čakala ho vyšetrovacia väzba 

v Prahe-Ruzyni, kde boli vyšetrovaní mučení 

„v bielych rukavičkách“ tzv. vymývaním mozgu. 

Pri súdnom procese mu bol trest navýšený o 

ďalší rok. V máji 1959 bol Janko Havlík 

eskortovaný do Valdíc na „Kartouzy“, do 

povestnej „väznice vo väzení“ , a to na 

najprísnejšie strážené oddelenie, kde vtedy boli 

P. Štefan Krištín, Jankov niekdajší spirituál, ako 

aj ich provinciál P. Ján Hutyra; ba i  - vtedy 

už  83 ročný - otec biskup Ján Vojtaššák. 

Začiatkom októbra 1960 bol Janko Havlík 

eskortovaný do pevnej väznice v Prahe  na 

Pankráci. Zároveň bol pracovne „nasadený“ 

ako „betonár“ v panelárni do podniku, ktorý 

spadal pod ministerstvo vnútra. A nato ako 

„železiar“ na fyzicky extrémne náročné  a životu 

nebezpečné  železné konštrukcie. Po tom, ako 

raz odpadol, ho v životnom ohrození konečne 

prijali do Ústrednej väzenskej nemocnice MV 

Praha. Jeho zdravotný stav bol však už v roku 

1960 natoľko zlý, že musel byť prevezený do 

väzenskej nemocnice vo Valdiciach. Po 

niekoľkých mesiacoch bol premiestnený do 

väzenskej nemocnice v Ilave. V októbri 1962 

bol síce prepustený na slobodu, ale v zlom 

zdravotnom stave, v dôsledku fyzického 

trápenia i psychických stresov. Vo veku 37 

rokov však zomiera dňa 27. decembra 1965 

v jednej zo skalických uličiek na následky 

mučenia komunistickým režimom. Jedenásť 

rokov bol väznený, ponižovaný a mučený. 

Všetko hrdinsky znášal a ostal verný, vytrvalý a 

nezlomný. Slovensko čaká veľká udalosť – a my 

všetci môžeme byť pritom. Pozývame vás na 

blahorečenie Jána Havlíka 31. augusta 2024 do 

Šaštína. Boží služobník Ján Havlík, prihováraj sa 

za nás!  

A kým sa stretneme v Šašíne, prežite veľa 

pekných prázdninových dní. 

Páter Matúš 
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Fotografia z dnešného Historického okienka je z 50-tych rokov 

minulého storočia. Zachytáva členov JRD s rodinnými 

príslušníkmi, ktorí s takto nastrojeným družstevným vozidlom 

odchádzajú oslavovať sviatok práce 1. máj. Bola to doba 

začiatku kolektivizácie poľnohospodárstva a dejín družstva, 

ktorá zmenila a ovplyvnila život miestnych obyvateľov na 

ďalších takmer 50 rokov. Prípravné práce na založení JRD začali 

už v roku 1950, a to prípravným výborom, ktorí tvorili Augustín 

Olejník, Vincent Gogola, Ján Caletka a Ferdinand Hnát. 

Obyvatelia však neprejavili záujem a nadšenie o kolektívne obrábanie pôdy. 

V tom istom roku bola od majiteľa Mandelíka vykúpená pôda vo výmere 25 ha, 

ktorá mala byť základom družstevného majetku. V Močidľanoch bola založená 

strojnotraktorová stanica (STS) až v roku 1955, dovtedy vypomáhala STS v Holíči. 

Záujem o vstup do JRD bol naďal veľmi slabý. V roku 1954 nevstúpil do JRD nikto 

a v Močidľanoch vstúpili 2 menší sedliaci, v roku 1956 jeden. V druhej polovici 50-

tych rokov už komunistická vládna garnitúra stupňovala nátlak na ľudí, aby 

vstupovali do JRD, a to najmä hrozbami, ale aj väzením, či mučením. V roku 1957 

začala v obci intenzívna kampaň a nábor. Pod tlakom nakoniec väčšina ľudí 

podpísala vstup do družstva. Zostalo iba 10 roľníkov, ktorí odmietli podpísať vstup 

a naďalej pracovali na svojej pôde, väčšina vo výmere 0,5 až 5,5 ha. V roku 1957 

sa teda JRD stáva celoobecným a prvým predsedom sa stal Jozef Gergel, druhým 

Kristián Hollý. JRD už počas druhého roku svojho fungovania založilo družbu na 

Morave s JZD Božice – Krídlovice, okres Mikulov. Do konca 50-tych rokov JRD 

vlastnilo 645 ha ornej pôdy a malo 165 členov, vybudovalo kravín pre ustajnenie 

36 kráv, jeden teľatník pre 60 ks a 3 hydinárne. JRD vlastniilo 1 traktor a 1 

nákladné auto. Pokúsilo sa rozvinúť aj chov včiel, ale v roku 1973 tento chov pre 

nerentabilnosť zrušili. V roku 1961 JRD vlastnilo 760 ha pôdy a malo 170 členov. 

Rozrástol sa aj počet členov a občania si zobrali záhumienky, kde pestovali 

plodiny pre vlastnú potrebu. V roku 1967 bol predsedom JRD Ján Špírek, družstvo 

vlastnilo 740 ha pôdy, občania obrábali 144 záhumienok v celkovej výmere 54 ha, 

družstvo malo 156 členov a celkovo 197 zamestnancov. Začiatkom 70-tych rokov 

sa na Slovensku začalo so zlučovaním JRD do väčších celkov. Preto sa 1.1.1973 

JRD Popudinské Močidľany zlúčilo s JRD Trnovec a vzniklo JRD Rozkvet. 

Predsedom sa stal Ján Špírek. V roku 1974 sa zlučovanie rozšírilo ešte o JRD 

Prietržka a JRD Dubovce. Zlúčené družstvo sídlilo od 1.1.1975 v novopostavenej 

administratívnej budove v Popudinských Močidľanoch. V 90-tych rokoch, po 

zmene režimu, došlo k rozdeleniu zlúčených družstiev. Vsúčanosti je v našej obci 

najväčším poľnohospodárskym subjektom PD Popudinské Močidľany, družstvo, 

ktoré hospodári na pozemkoch oboch katastrov (Močidľany a Popudiny) 

a využíva priestory pôvodného hospodárskeho dovora JRD a jeho budov, ktoré 

samozrejme menia svoju funkciu, či sú z dôvodu nevyužiteľnosti asanované. 

Poľnohospodárska obec je už minulosťou. Dnes prevažná väčšina obyvateľov 

pracuje v priemysle a službách. 
Mgr. Dana Žúrková, zdroj: monografia obce  

 

SPOLOČENSKÁ 

 
 

Blahoželáme k uzavretiu sobáša: 

 
 

Sabina Lipová, Skalica a  

Jakub Starý, Popudinské Močidľany 

Sobáš: 24.04.2024 v Pop. Močidľanoch 

 
Gabriela Milotová, Radošovce - Vieska 

a Vladimír Masaryk, Pop. Močidľany 

Sobáš: 18.05.2024 v Radošovciach 

 
Katarína Mokrohajská, Pop. Močidľany 

a David Gajdúšek, Pop. Močidľany 

Sobáš: 22.05.2024 v Pop. Močidľanoch 

 
Sendrik Cáfal, Pop. Močidľany 

a Michaela Mixová, Skalica 

Sobáš: 08.06.2024 v Skalici 

 
 

 

 

 

Ľubomír Mráz 

Ján Vaculka 

Jana Trnková 

Jozef Daniel 

Milan Juráček 

Marián Sopúšek 

Jozef Huťťa 
 

 

Jana Horváthová, r. Lipovská 

Ján Ovečka 

Anna Mošaťová, r. Hollá 

Ľudmila Žúrková, r. Hološková 
 

 

Štefánia Machlicová, r. Tokošová 
 

 

Všetko najlepšie želajú spoluobčania 

z obce Popudinské Močidľany 
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zo zasadnutia  

Obecného zastupiteľstva  

Popudinské Močidľany dňa 06.06.2024 
 

 

 

 
Uznesenie ObZ v č. 5/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo v Popudinských Močidľanoch:  

a) schvaľuje Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva Popudinské 

Močidľany dňa 06.06.2024 

b) schvaľuje overovateľov Zápisnice zo zasadnutia Obecného 

zastupiteľstva Popudinské Močidľany dňa 06.06.2024, a to: Vladimíra 

Smaženku a Ing. Marka Mošaťa. 

 

Uznesenie ObZ v č. 6/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo v Popudinských Močidľanoch vyhlasuje obchodnú 

verejnú súťaž (OVS) na predaj novovzniknutých pozemkov registra „C“-KN 

parcela č. 1561/18 a 1555/136 v k.ú. Močidľany v zmysle podmienok tejto 

OVS, ktoré tvoria neoddeliteľnú súčasť tohto uznesenia.   

 

Uznesenie ObZ v č. 7/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo v Popudinských Močidľanoch: 

a) berie na vedomie Stanovisko hlavného kontrolóra obce k Záverečnému 

účtu obce za rok 2023, 

b) berie na vedomie Správu nezávislého audítora z auditu účtovej závierky 

a Správu k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov 

k 31.12.2023, 

c) schvaľuje Záverečný účet obce a celoročné hospodárenie za rok 2023 

bez výhrad. 

 

Uznesenie ObZ v č. 8/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo Popudinské Močidľany schvaľuje použitie zostatku 

finančných operácií Rozpočtu obce za rok 2023, podľa § 15 ods. 1 písmena 

c) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

v sume 72.068,03 € na tvorbu rezervného fondu. 

 

Uznesenie ObZ v č. 9/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo Popudinské Močidľany schvaľuje čerpanie financií 

z Rezervného fondu obce za rok 2023 v sume 72.068,03 € na kapitálové 

výdaje spojené s výstavbou miestnych komunikácií (I. a II. etapa) 

a chodníkov v IBV Pod vinohradmi v k.ú. Močidľany. 

 

Uznesenie ObZ v č. 10/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo Popudinské Močidľany schvaľuje čerpanie financií 

z Municipálneho úveru poskytnutého Prima bankou a.s. v sume 210.000 € na 

kapitálové výdaje spojené s výstavbou miestnych komunikácií (I. a II. 

etapa) a chodníkov v IBV Pod vinohradmi v k.ú. Močidľany. 

 

Uznesenie ObZ v č. 11/2024 zo dňa 06.06.2024: 

Obecné zastupiteľstvo Popudinské Močidľany schvaľuje Zmenu rozpočtu 

obce č. 1 za rok 2024. 

 
 

pozýva všetkých fanúšikov futbalu na 

ktorý sa uskutoční v nedeľu, 21.júla 2024 na futbalovom ihrisku. 
 

Program začína ráno svätou omšou venovanou tragicky zahynulým športovcom, nasleduje 

návšteva cintorína, kde príde ku krátkej spomienke. Poobede sa uskutoční samotný futbalový 

turnaj s bohatým občerstvením a kultúrnym programom. Všetci ste srdečne vítaní! 

 
 

 

 

Už niekoľko článkov ohľadom budovania 

vodovodu v obci a následného sa napojenia 

jednotlivých domácností na tento vodovod, 

sme v Hlásniku publikovali. Tento článok by 

mal byť tým posledným, ktorým sa kapitola 

VODOVOD uzavrie. Predpokladám, že všetky 

domácnosti, ktoré sa chceli na vodovod 

napojiť sú už napojené, alebo minimálne si 

domácnosti dali nainštalovať vodomer, pre 

napojenie v budúcnosti. Aj napriek 

výhodným podmienkam zo strany BVS a.s. 

mnohí nevyužili momentálne najvýhodnejší a 

hlavne najlacnejší spôsob napojenia na 

vodovod a v krátkom čase budú v ich 

vodomerných šachtách osadené plomby. 

Ako sme už uviedli, cena zaplombovania je  

50 €, ktorú Vám firma BVS a.s. následne 

vyfakturuje. Samozrejme osadenie plomby 

neznamená, že v budúcnosti sa domácnosť 

na vodovod nedokáže napojiť, ale 

napojenie si bude musieť každý riešiť už s 

BVS a.s. a znášať všetky poplatky s tým 

spojené, teda minimálne poplatok za 

pripojenie, ktorý je v súčasnosti  150 €.  

Všetky relevantné informácie, prípadne 

klientské centrum a hlásenie porúch nájdete 

na webovej stránke BVS a.s. Bratislava 

www.bvs.sk 
 

Mgr. Dana Žúrková, starostka 

 

 

Veterinár MVDr. Werner oznamuje 

majiteľom psov, že hromadné 

očkovanie psov proti besnote v našej 

obci prebehne  

v sobotu 20.07.2024 

od 9.45 hod. – 10.45 hod. 
pri obecnom úrade. Cena vakcíny proti 

besnote je 15,00 €, kompletná 

vakcinácia 25,00 € s DPH.  
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Okrem vôní kvitnúcej prírody, ktoré sú typické pre letné mesiace, sa našou obcou 

v júni niesla vôňa horúceho asfaltu. Práve v tomto mesiaci sa konečne finalizovali 

stavebné práce na novej IBV Pod vinohradmi, ktoré súviseli s budovaním miestnych 

komunikácií a chodníkov (viď. fotografia hore) a taktiež sa vykonala tak potrebná 

oprava parkoviska pri zdravotnom stredisku (viď. fotografia dole). Individuálna 

bytová výstavba v lokalite Pod vinohradmi, ktorá zahŕňa územie pre 24 nových 

rodinných domov, konečne získala spevnené cesty a chodníky v štandarde 21. 

storočia. Samozrejme tento projekt je finančne veľmi náročný a nebolo možné ho 

zrealizovať bez úverových peňazí. Celý úver, ktorý mala obec možnosť čerpať 

v sume 210.000 € bude použitý na úhradu faktúr za túto stavbu. K tomu sa ešte 

použijú financie z rezervného fondu v objeme cca 72.000 € a financie z predaja 

pozemkov. Aj napriek tomu, zostaneme firme UNISTAV s.r.o. dlžní s tým, že splatnosť 

fakúr sa nastaví podľa potreby, aj na niekoľko mesiacov. Na realizáciu chodníkov 

v tejto IBV obec získala nenávratný finančný príspevok v objeme 53.000 € 

z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka, čo pokryje veľkú časť 

tejto stavby. Zvyšok chodníkov (v II. etape) chce obec financovať rovnakým 

spôsobom, pokiaľ získa nenávratný finančný príspevok z fondov EÚ, popr. zo 

štátneho rozpočtu. Veríme, že výjdu výzvy na tieto dopytové projekty.  

Ako bolo v úvode spomenuté, tak prebehla aj oprava parkoviska pri zdravotnom 

stredisku, a to nanesením asfaltového povrchu na jeho celú plochu. V rámci 

realizácie ciest v IBV sme vybavili množstvovú zľavu na dodávku asfaltobetónu, 

a tak sa tento pozemok, ktorý má niečo vyše 300 m2, konečne premenil na 

štandardný parkovací priestor nielen pre návštevníkov zdravotného zariadenia, ale 

aj obecného úradu. 
 
 

 

Mgr. Dana Žúrková, starostka 

 

 

Dňa 6.4.2024 sa na Slovensku konalo 

druhé kolo prezidentských volieb 

2024. Víťazom, ktorý sa medzičasom 

už aj ujal tejto najvyššej štátnej 

funkcie, sa stal Ing. Peter Pellegrini. V 

našej obci sa v druhom kole týchto 

volieb hlasovalo nasledovne: 
 

Celkový počet oprávnených voličov 

bolo v čase konania volieb v obci 769. 

Volieb sa zúčastnilo 477 voličom, 

pričom počet odovzdaných platných 

hlasov bolo 472. 
 

Ing. Ivan Korčok získal…...…271 hlasov 

Ing. Peter Pellegrini získal.....201 hlasov 
 

V okrese Skalica bol víťazom druhého 

kola prezidentských volieb 2024 Ing. 

Ivan Korčok. Pri volebnej účasti 64 % 

získal 56,97 % voličských hlasov. Na 

druhom mieste skončil Ing. Peter 

Pellegrini, ktorého volilo 43,02 % 

oprávnených voličov.  
 

Kandidát Ing. Peter Pellegrini si v 

druhom kole polepšil najmä vo 

veľkých mestách. V našej obci zostal 

výsledok v oboch kolách rovnaký. 

 

                 Okresková volebná komisia 

                         Popudinské Močidľany 
 

 
 

        POZOR ZMENA 
 

Počas letných prázdnin 2024 , t.j. od 1. 

júla 2024 do 31. augusta 2024, 

prichádza, tak ako každý rok, k 

zmene úradných hodín Obecného 

úradu Popudinské Močidľany. 

 

Úradné hodiny budú nasledovné: 

 

PONDELOK od 6.30 hod. do 14.00 hod. 

UTOROK     od 6.30 hod. do 14.00 hod. 

STREDA      od 6.30 hod. do 15.00 hod. 

ŠTVRTOK    od 6.30 hod. do 14.00 hod. 

PIATOK      Nestránkový deň 

 

Úradné hodiny budú počas vyššie 

uvedeného času bez obedovej 

prestávky! 
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Množstvo aktivít, ktoré deti v našej 

materskej škole vykonali za posledný 

šťvrtok len povrdzuje, že škôlkársky život 

je naozaj pestrý. 17. apríla 2024 sa 

priestory MŠ na chvíľu premenili na 

divadelné javisko a deti si tak pozreli 

rozprávku hosťujúceho bábkového 

divadielka „Mravec Gregor“, ktorá bola 

o sile a  dôležitosti rodiny. Ako každým 

rokom, aj tohto roku si škôlkári 

pripomenuli „Deň Zeme“, a to 

celotýždennými aktivitami. 19. apríla 

napr. výletom do Holíča, kde si deti 

pozreli výstavu miestnych poľovníckych 

trofejí a vypočuli  prednášku poľovníkov, 

spojenú s názornými ukážkami ich 

práce. 30. apríla 2024 si deti pozreli 

rozprávku o vesmíre v nafukovacej 

kupole od „Astro show“. Naši malí 

škôlkári nezaháľali ani na „poli 

umeleckom“. 14. mája 2024 MŠ 

Popudinské Močidľany reprezentovala 

na prehliadke detskej poézie s názvom 

Hrkálka v meste Skalica Nelka 

Jurkovičová (fotografia vľavo). Krásne 

odrecitovala báseň J. Barillovej 

„Choroba“. Ďalšou malou umelkyňou 

a možno aj rodiacou sa speváckou hviezdičkou, je Kristínka Šedivá (fotografia 

dole), ktorá 28. mája 2024 zastupovala našu škôlku na prehliadke ľudových 

piesní „Blahova notečka“ v meste Skalica s piesňou „Maličká som“. Okrem 

krásneho spevu predviedla publiku aj krásu nášho kroja. Kristínka je tiež 

dôkazom toho, že jablko nepadá ďaleko od stromu. Posledný májový deň deti 

v MŠ oslávili svoj sviatok Medzinárodný deň detí exkurziou v areále PD 

Popudinské Močidľany, družstvo a priamo v priestoroch škôlky plnili úlohy 

kapitána Kormorána hľadaním jeho pokladu. Koniec školského roku už patril 

tradične celodennému výletu s rodičmi, tentoraz 7. júna 2024 do Ecoparku 

v meste Piešťany. 12. júna 2024 sa naši predškoláci zúčastnili športového 

dopoludnia v Zlatníckej doline pri Skalici pod názvom „Indiánsky deň – cesta 

odvahy“. Napokon sa 28. júna všetci rozlúčili so školským rokom 2023 – 2024, 

aj s našimi   už 

odchádzajúcimi 

predškolákmi, kto-

rým sme zaželali 

mnoho úspechov 

v školských lavi- 

ciach. Veríme, že 

škôlka im prirástla 

k srdcu a budú na 

ňu dlho s láskou 

vzpomínať. Želáme 

našim deťom 

krásne prázdniny 

a od septembra 

2024 sa tešíme 

nielen na nich, ale 

aj škôlkárskych  

nováčikov, pre 

ktorých školský rok 

2024 – 2025 bude 

tým úplne prvým 

v ich živote. Krásne 

leto všetkým! 

 

Jana Malcovičová, 

riaditeľka MŠ 
 

 

 

 

 

 

 

Prvá májová nedeľa je už dlhé 

desaťročia spätá s oslavou Dňa matiek. 

Presne túto nedeľu, 12.5.2024, v našej 

obci všetky mamičky, krstné, či staré 

mamky, babičky i starenky svorne 

oslavovali v kultúrnom dome so svojimi 

deťmi. Krásny program, v ktorom 

nechýbalo množstvo básní, piesní, alebo 

tancov, zo srdca pre svoje najbližšie 

bytosti pripravili deti z našej materskej 

a základnej školy a deti zo školského 

klubu detí. V úvode celého programu, 

v ktorom starostka obce všetkých 

srdečne privítala, bol priestor ma malú 

rozlúčku so ženami, ktoré dlhé roky 

program spolu s deťmi pripravovali 

a s láskou učili a vychovávali im zverené 

deti v škole a školskom klube. Obe, pani 

riaditeľka základnej školy Mgr. Jana 

Šteflíková, aj vychovávateľka školského 

klubu detí Jarmila Šedivá, totiž 

odchádzajú do zaslúženého dôchodku , 

a to aj napriek tomu, že tento seniorský 

vek by im iste nikto nehádal. Odmenou 

pre obe bol zaslúžený potlesk a kytičky 

kvetov. Následne už oslava pokračovala 

v tradičnom móde. Najprv vystúpili deti 

z materskej školy, ktorých program je 

vždy skôr o úprimnosti a snahe potešiť, 

ako o bezchybnosti bez prebreptov. Milé 

vystúpenie našich najmenších detí 

vystriedal program detí o čosi 

skúsenejších, našich školákov a 

„družinárov“. Ako vždy ukázali, že naše 

deti sú v mnohých smeroch veľmi 

šikovné a umelecky nadané. Krásny 

program iste potešil každú ženu, pre 

ktorú bol pripravovaný. Nakoniec deti 

odmenili svoje mamičky malým 

vlastnoručne vyrobeným darčekom. 

Počas vystúpenia bolo o hosťov 

postarané občerstvením, ktoré pomohli 

rozniesť poslanci obecného 

zastupiteľstva. Kultúrny dom bol 

obsadený takmer do posledného 

miestečka, čo je len dôkazom úspešnosti 

celého podujatia. Veríme, že si každý na 

svoju mamičku spomenie aj počas roka, 

nielen na tento sviatok. 

 

Mgr. Dana Žúrková, starostka 
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Dňa 19. júna 2024 sa deti zo Školského klubu detí pri našej základnej škole 

zúčastnili výletu. Navštívili Včelársku záhradu v Smoleniciach, kde sa 

dozvedeli o živote malých užitočných tvorov, ktorými sú včely. Deti 

absolvovali ochutnávku medu, a pritom mali prednášku, ako sa med vyrába. 

Na záver mali možnosť zakúpiť si upomienkový darček, ktorý bol vyrobený 

z produktov, ktoré včelky poskytujú, či už to bol med, sviečky, lízatká, vonné 

oleje, sponky do vlasov, vlasová a telová kozmetika a pod. Na ceste zo 

Smoleníc sa deti ešte zastavili na hrade  Červený Kameň v Častej  a na 

zmrzilne v Jablonici. Výlet bol financovaný zo zberovej akcie papiera. 

Deti, ktoré sa do tejto zberovej akcie nezapojili si platili iba náklady na 

autobus, niekto plnú sumu a podaktorí iba polovicu.Vstupenky do záhrady, na 

hrad a zmrzlina boli hradené v plnej výške zo zberu papiera. 
 

V zberovej akcii papiera deti zachránili 87 stromov. Na záchranu jedného 

stromu sa totiž musí vyzbierať 70 kg papiera a deti zo školského klubu v tomto 

školskom  roku vyzbeirali 6090 kg. 1. miesto s 2.135 kg zberového papiera 

obsadil Pavol Hrušecký, 2. miesto s 1.601 kg obsadila Katarína Olbertová a 3. 

miesto s 489 kg získal Lukáš Dohnálek. Deti, ktoré vyzbierali viac ako 100 kg 

boli odmené darčekom (viď. foto).  

                                                                         Jarmila Šedivá, vychovávateľka ŠKD 

 
 

 

Mesto Hlohovec ako jedno z mála miest 

na Slovensku, sa môže pochváliť 

hvezdárňou a planetáriom zároveň. 

Observatórium má k dispozícii kvalitnú 

pozorovaciu techniku. Disponuje druhým 

najväčším ďalekohľadom na Slovensku. V 

sále s kapacitou 56 miest je umiestnené 

planetárium ZKP - 2 firmy Zeiss, ktoré 

umožňuje premietať na kopulu umelú 

oblohu, Slnko, Mesiac, planéty, hviezdy 

viditeľné voľným okom, Mliečnu dráhu a 

to všetko v rôznych ročných obdobiach a 

zo zemepisných šírok od severného pólu 

po južný. Dňa 9. mája 2024 boli žiaci našej 

školy na exkurzii v tejto hvezdárni. Z 

bohatého programu videli predstavenie 

Kamilka na potulkách vesmírom, čo je  

program určený pre žiakov 1. - 4. roč. ZŠ. 

Pútavou detskou formou oboznamuje so 

súhvezdiami severnej oblohy, základnými 

poznatkami o slnečnej sústave, vrátane 

pohybov Zeme. Poznatky o vesmíre boli 

pre žiakov 1. ročníka inšpiráciou pri 

výtvarných prácach, ako hore práca 

Samka Polláka. 
 

 

Mgr. Mária Sprušanská, učiteľka ZŠ 

 

 

Ako už sme uviedli v článku o oslave Dňa 

Matiek, školský rok 2023 – 2024 bol 

posledným školským rokom pre dlhoročné 

pedagogické zamestnankyne našej 

základnej školy, pani riaditeľku Mgr. Janu 

Šteflíkovú a pani vychovávateľku Jarmilu 

Šedivú. Súčasní i bývalí žiaci školy, 

zamestnanci Obce Popudinské Močidľany 

a všetci spolupracovníci obom želajú 

všetko dobré do ďalších dní života 

a spokojný zaslúžený dôchodok. 
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K oslavám sviatku sv. Urbana, ktorý je 

patrónom vinohradníkov, náleží už 

tradične koštovka a výstava miestnych 

vín a vín vinárov z blízkeho okolia, ktorú 

organizačne pripravili členovia 

Záhradkárskeho a vinohradníckeho 

spolku Popudinské Močidľany, 

v spolupráci s dobrovoľníkmi z obce. 

Degustácia, ktorá predcháda samotnej 

výstave a koštovke, sa konala 17.5.2024 

v záhradkárskej chate v močidlianskych 

vinohradoch, za účasti 18 degustátorov, 

v štyroch hodnotiacich komisiách. Každý vystavovateľ sa snažil 

doručiť tú najlepšiu vzorku, ktorú vo svojom vínnom sklepe má, ale 

vždy je niekto ten „naj“. V tejto koštovke, v ktorej nechýbali vína biele, 

ružové, či červené, sa stali víťazmi – šampiónmi: v bielych vínach 

vzorka SOLARIS od Ing. Romana Fagana, v ružových vínach ROSÉ 

Frankovka od Ing. Romana Fagana, v červených vínach DUNAJ VzH 

od Petra Machlicu a víťazom odrody bola FRANKOVKA od Martina 

Konevalíka. Samotná koštovka a výstava sa konala týždeň po 

degustácii, v sobotu 25.05.2024, teda presne na deň sv. Urbana. 

Oslavy tohto svätca vyvrcholili v nedeľu modlením pri kaplnke sv. 

Urbana v močidlianskych vinohradoch, s páterom Bazilom.  
 

 

Záhradkársky a vinohradnícky spolok Pop. Močidľany 

 

 

 
 

Leto je nielen čas pre oddych, dovolenky a 

prázdniny, ale aj čas pre športové a kultúrne 

zážitky. Organizácie pôsobiace v našej obci ich 

veru pripravili neúrekom, a tak si každý z nás 

nájde akciu podľa svojho gusta. Všetky sa budú 

konať na futbalovom ihrisku, takže čo nás v lete 

na “hrišti” čaká? 
 

13.7.2024 - Detský deň 

21.7.2024 - Memoriál tragicky zahynutých  

                         športovcov 

27.7.2024 - Nočná hasičská súťaž 

10.8.2024 - Dožinkové slávnosti 

17.8.2024 - Popudinské hody  

                         s výstúpením Andreja Rybeckého  

14.9.2024 - Guláš Majster  

Bližšie informácie o jednotlivých podujatiach budú 

zverejnené na webovej stránke obce a obecnom 

rozhlase. Opäť pripomíname, že obec má 

spustenú mobilnú aplikáciu – obecný rozhlas, 

prostredníctvom ktorej dostanete informácie cez 

SMS priamo do mobilu. 
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Naša organizácia Jednoty dôchodcov Popudinské Močidľany zorganizovala dňa 1. 

júna 2024  zájazd do ThermalParku Nitrava. Ráno, všetci dobre naladení, nabalení, 

sme vyrazili krásnym autobusom - Slobodné kráľovské mesto Skalica, smer južné 

Slovensko. Cesta nám rýchlo ubiehala. Ako prví návštevníci sme sa už hrnuli do 

objektu termálov. Obdržali sme čipy a hurá do teplučkých bazénov. V areáli 

ThermalParku Nitrava, obklopenom malebnou prírodou v obci Poľný Kesov neďaleko 

Nitry, je k dispozícii 10 bazénov s termálnou vodou, aj s čistou vodou. Síce boli 

otvorené len vnútorné bazény a dva vonkajšie ,ale aj tak sme sa zrelaxovali vo 

vnútornej časti termálov. Objavovali sme  silu termálnej vody počas celého 

dňa  stráveného v príjemnom prostredí. Pre naše oddychové okamihy sme si 

posedeli na kávičke, pivku, či na jedle, ktoré ponúkali miestne bufety 

s občerstvením. Strávili sme v areále celý deň, oddýchli sme si aj fyzicky, aj 

psychicky a dúfame, že nás aj voda poliečila. A rada pre všetkých, čo ešte neboli: 

Ponorte sa do termálnej vody, objavte jej blahodárne účinky, uniknite z každodennej 

rutiny a vychutnajte si chvíle oddychu obklopení malebnou prírodou vo svete 

ThermalParku Nitrava. 

Mgr. Katarína Brožeková 
 

 

 

 

 

 

 

 

Divadelý súbor Popudinské Moči- 

dľany nie je minulosťou, akoby sa 

mohlo zdať. Je pravda, že súbor mal 

troška väčšiu prestávku, ktorá začala 

nešťastným Covidom - 19, ale teraz už 

je znova v plnej sile a na jeseň vás 

poteší naštudovaním novej divadelnej 

hry, a opäť z prostredia nemocnice, 

pod názvom Diagnóza život II. Iste si 

spomínate na divadelnú hru 

z autorského pera MUDr. Mariána 

Sivoňa, Diagnóza život, ktorá bola 

veľmi úspešná, a dá sa povedať, že aj 

na poli medzinárodnom, keďže náš 

súbor účinkuje, a to naozaj 

s pozitývnym ohlasom, aj v našej 

družobnej moravskej obci 

Ratíškovice. Aj tam už sa na moravskú 

premiéru novej divadelnej hry veľmi 

tešia. Poprajme teda nášmu divadlu 

aj ďalšiu úspešnú sezónu.  
 

Mgr. Dana Žúrková 

 

 
 

TJ Družstevník Popudinské Močidľany 

chce aj touto formou poďakovať 

všetkým za práve skončenú futbalovú 

sezónu. Významné poďakovanie patrí 

trénerom mládeže, ktorí sa starajú o 

chod družstiev vysoko nad rámec 

bežných povinností, a to trénerovi U11 

– Robertovi Vacenovskému a U15 – 

Petrovi Tokošovi. Ďakujeme trénerovi 

A-teamu Tomášovi Kocákovi za 

vedenie A-teamu v neľahkých 

časoch. Ďalej ďakujeme rodičom detí 

za výpomoc pri zápasoch, darcom 

2% z daní, obci za pomoc a podporu, 

sponzorom a ostatným podporovate-

ľom. V neposlednom rade by sme 

radi poďakovali všetkým fanúšikom 

futbalu, ktorí pri nás stoja v dobrých aj 

v zlých časoch.  

Špeciálne poďakovanie patrí rodine 

Samborovcov za nákup 

bezpečnejších a ľahších hliníkových 

brán pre mládežnícke družstvá. Ešte 

raz obrovské a zo srdca idúce 

ďakujeme! Veríme, že dobré časy 

futbalu v Popudinských Močidľanoch 

čoskoro prídu. 

TJ Popudinské Močidľany 
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Naša Základná škola Popudinské Močidľany zorganizovala, tak ako každý rok, 

plavecký výcvik pre žiakov. Tento školský rok 2023 – 2024 sa zapojilo do kurzu 16 

detí. V mesiaci máj a jún 2024 sa deti v krytom bazéne v Senici zúčastnili  5-tich 

kurzov plávania pod vedením šikovných trénerov. Výcvik sa realizoval raz do 

týždňa. Žiaci boli rozdelení do dvoch skupín. Prvá skupina boli plavci, ktorí sa 

zdokonaľovali v plávaní a v druhej skupine boli neplavci, ktorí sa naučili základy 

plávania. Na záverečnej hodine plavčíci usporiadali súťaž v plávaní, a takto sa 

naše šikovné deti umiestnili. 
 

I.skupina:  

1.miesto – Lucia Stašková 

2.miesto – Samuel Jančík 

3.miesto – Laura Zabadalová 
 

II.skupina:  

1.miesto – Anastasia Belei 

2.miesto – Lívia Zabadalová 

3.miesto – Júlia Blahová 
 

Sme radi, že deti našej školy 

sa veľmi radi zapájajú do 

rôznych športových aktivít, 

medzi ktoré patrí aj plávanie 

a upevňujú si tým svoje 

zdravie a fyzickú kondíciu. 

 
Mgr. Jana Šteflíková, riaditeľka ZŠ 

 

 

 

TJ Popudinské Močidľany naďalej pokračuje 

s rozširovaním mládežníckych tímov. Tento rok 

2024 je pre našu TJ prioritou založenie nového 

tímu Dorast – U19. V súvislosti s tým sa počas 

letných prázdnin uskutoční nábor detí do 

mládežníckych družstiev v budúcej sezóne 2024 -

2025 vo všetkých kategóriach U11, U13, U19. 

Naposledy sa takýto nábor uskutočnil v Prietržke 

7.6.2024. Pre aktuálne info o dátumoch týchto 

náborov sledujte naše facebookové stránky, 

prípadne sa informujte priamo na ihrisku TJ počas 

tréningov v čase od 17-19 hod. Malí milovníci 

zošívanej lopty, príďte medzi nás! 

 TJ Popudinské Močidľany 

 
 
 
 

 

17-ročný veľký talent v dostihovom 

športe zo Slovenska, tak o Tomášovi 

Romanovi z Popudinských Močidlian 

píšú české médiá. Pred 2 rokmi vyhral 

hneď svoj druhý životný dostih a od tej 

doby absolvoval cez 350 štartov a 

nazberal 33 víťaztiev. Minulý rok skončil 

piaty v celkovom rebríčku jazdcov a 

stal sa amatérskym šampiónom. 

Aktuálne je študentom Chuchelskej 

dostihovej školy v Prahe. Pôsobí v 

Českej republike a jazdil dostihy už aj 

vo Francúzku, Nemecku, či Maďarsku. 

Má skutočne pekne našliapnuté stať sa 

jockeyom -  tento titul sa získava po 

50-tich víťazstvách. Držme Tomášovi 

palce, verme, že tento obrovský talent 

to dokáže a že o ňom ešte veľakrát 

počujeme. 
Ivana Dohnálková 

 

 

 

Tento rok sa bohužiaľ futbalové tímy TJ 

Popudinské Močidľany nevedia 

pochváliť žiadnym výraznejším 

úspechom, čo sa dosiahnutého 

umiestnenia týka. Všetky naše tímy 

hrali v spodnej polovici tabuľky. A-tím 

dosiahol v 8.lige 11. miesto z 12 

družstiev, U15 v 4.lige 9 miesto z 11 

družstiev, U11 v 3.lige 16. miesto z 24 

družstiev. O to viac sa tešíme na 

budúcu sezónu, kde sa pokúsime tieto 

umiestnenia výrazne vylepšiť. 

 

TJ Popudinské Močidľany 
 

 


